



饼干、饮料、蜜饯、辣条……低价零食“火”了 郑州量贩零食店能走多远？

财经观察

饼干、饮料、蜜饯、辣条……漫步郑州大街小巷，不少细心市民发现，集合各种零食品类的量贩零食店突然“火”了起来。除了“良品铺子”“傻乐瓜子”等老牌传统零食店，“好想来”“赵一鸣”等一批新型量贩零食店层出不穷，吸引年轻消费者纷至沓来。

作为市场上兴起的一种新零售模式，量贩零食店运营模式就是将各式各样的零食集合起来，用相对便宜的价格进行销售。

► 市民在零食量贩购物



扎根社区方便市民消费

怡宝矿泉水1.2元一瓶、百事可乐1.8元一罐、康师傅方便面2.2元一包……近日，记者走访“赵一鸣”“好想来”等多家量贩零食店发现，店内商品种类超过千种，整包装商品和散称商品都有，部分商品价格比市场价低10%至20%。由于品种花样多、性价比高，受到消费者欢迎。

最近，家住陇海西路与工人路附近的市民乔碧发现，家门口的一家快餐厅重新装修后改成了量贩零食店。该店经营面积200多平方米，红色的“零食”招牌镶嵌在颜色鲜艳的门头格外吸睛，店内灯光明亮，货架整齐，透过玻璃橱窗，品种多样的零食一览无余，速食、卤味、饮料、蜜饯果干、饼干糕点等休闲食品吸引众多年轻人前来选购。

“我明显感觉，最近郑州街头突然开了很多家零食店。”市民李宁告诉记者，她上班路过中原路和华山路，看到好几家新开的类似量贩零食店，她说，“对我来说，这种店最大的优势就是方便快捷，从家里步行5分钟就能到店，而且店内可供选择的零食种类全、一次就能买齐。”

记者在地图软件上搜索发现，“赵一鸣零食”“好想来零食”分别在郑州有数十家门店，如雨后春笋般已在郑州安营扎寨。这些零食店大多开在大型社区、学校周边，或处于繁华地段的十字路口。

“好想来”零食郑州桃源南街店负责人陆春霄告诉记者，该店靠近郑州大学老校区、郑州市第二初级中学、桃园中学，附近社区人群消费潜力较大。

同质化严重催生价格战

据业内人士介绍，量贩式零食店经营模式较灵活，主要瞄准中低端消费需求，加之下沉社区市场的准确定位，连锁加盟则适合于有一定经验的创业者，能够借助品牌的力量实现规模化、标准化的经营。

记者在采访时发现，目前，郑州各大量贩式零食店的产品同质化现象明显，打价格战现象比较严重。“我们很便宜”“不玩套路 真便宜”“上新400款 又便宜又好吃”“7.8折 冬季大酬宾”……漫步多家零食店，类似拼价格的醒目标语比比皆是。

“目前，郑州各量贩零食店普遍经营品种在1200至1500个，其

中一半左右是散称商品，包括豆干、素食、面包、肉脯、坚果、果干蜜饯等。这就造成各家门店很难形成商品错位经营，不得不靠价格战来吸引客源。”几位资深业内人士分析说。

专家：应更加注重品质与服务

价格低廉的量贩零食店正在郑州快速扩张，不少大街都能看到几家不同品牌的连锁加盟店。在快速扩张的道路上，面对日趋激烈的市场竞争，这种新经营模式究竟能走多远？

“当前，消费者更加关注产品的品质和健康。量贩零食行业若想持续发展，需要在降低价格的同时提升产品的品质和服务体验。”省商业行业协会秘书长姜东辉分析说，虽然量贩零食店目前在市场上取得了一定成功，但是能否持续扩张并保持低价策略还是个未知数。毕竟这种模式并不是所有商品都适用，而且随着竞争的加剧，店家的利润空间会越来越小。因此，量贩零食店能否实现可持续发展还有待观察。

正观新闻·郑州晚报记者 成燕
见习记者 孙婷婷 文/图

河南首个现房销售试点项目落地北龙湖

本报讯(正观新闻·郑州晚报见习记者 孙雪莹)1月15日,河南首个现房销售试点项目用地郑政东出[2023]28号(网)地块竞拍结果揭示,经过43轮激烈竞价,最终,郑州市郑汴海义管理有限公司以成交价7.9亿元摘得此地块,溢价率36.2%。

据悉,这是郑东新区2024年拍卖的第一块土地。该地块位于郑州郑东新区龙湖区域龙湖中环南路北、龙湖中环西路东,使用权面积为27652.26平方米,折合约41亩,成交单价每亩约1905万元。河南首个现房销售试点项目具有重大意义,不仅创新了房地产项目开发模式、保障购房者权益,同时,也引领我省房地产行业发展新风向,引发更多市场和行业关注。伴随郑州市郑汴海义管理有限公司的“2024新年第一拍”,我省楼市也将进入“现房销售”时代。

二七商圈入选 全国示范智慧商圈

万象城入选全国示范智慧商店

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 见习记者 孙婷婷)昨日,记者从市商务局获悉,近日,商务部正式公布第二批全国8个示范智慧商圈、15家智慧商店名单,郑州二七商圈和郑州万象城大型商业体榜上有名,成为我省首个国家级示范智慧商圈及智慧商店。

据介绍,2023年,二七商圈举办“醉美·夜郑州”“汉服主题日”“德化最强音”“城市青年音乐节”以及“潮游元宵”民俗活动等各类活动80场,打造“六道巷”“情绪管理局”等多个网红打卡点,加快线上线下融合发展,打造智慧消费新场景、新业态。2023年12月31日,二七商圈客流量高达113.1万人次,再次刷新二七商圈单日客流量纪录。

第四届省专利奖 拟表彰名单公示

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴 实习生 邓汉邦)1月16日,记者从省知识产权局获悉,根据《河南省专利奖励办法》《河南省专利奖励办法实施细则》,该局将第四届河南省专利奖拟表彰项目予以公示,公示期为1月16日至22日。

公示期内,任何单位或者个人对公示项目有异议的,应以书面形式提出,并提供必要的证明材料。为便于核实查证,确保客观公正处理异议,提出异议的单位或者个人应当表明真实身份,并提供有效联系电话。个人提出异议的,须在书面异议材料上签署真实姓名和身份证号码;以单位名义提出异议的,须提供联系人并加盖本单位公章。凡匿名异议和超出期限的异议不予受理。具体名单可登录河南省知识产权局网站予以查看。

数说中国

2863点 沪指创一年半以来的新低

专家：市场向下调整空间相对有限

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚)新年伊始,沪深股市并未如广大投资者预期的那样反弹走牛,反而连续杀跌,让各路专家都大跌眼镜。昨日,沪指更是在盘中跌穿了2022年4月27日的最低点2863.65点,最低下探至2861.13点,创出20个月以来的新低点。令投资者稍为心安的是,大盘午后探底回升翻红,三大指数均小幅上涨,北证50指数涨超5%。

截至收盘,沪指报2893.99点,涨0.27%,成交额为3008亿元;深成指报8992.07点,涨0.31%,成交额为3840亿元;创指报1752.23点,涨0.38%,成交额为1452亿元。

板块方面,旅游、酒店板块、机场航运持续活跃,大连圣亚、九华旅游、

华天酒店涨停。飞行汽车概念股大涨,山河智能、光洋股份、长源东谷涨停。券商、保险等大金融板块午后异动拉升,华金资本、新力金融涨停,华鑫股份一度触板。光伏等新能源赛道股反弹,清源股份、江苏华辰、晨光新材、宏柏新材等涨停;下跌方面,短剧、贵金属、油气开采板块跌幅居前,零售股陷入调整,中兴商业跌停。此外,同花顺放量大跌近10%。总体来看,个股跌多涨少,超3500股处于下跌状态。

巨丰投顾表示,近期热点板块呈现轮动,且盘中轮动较为频繁,说明市场情绪较为谨慎,市场资金仍存在一定分歧。不过,当前市场已处于相对低位,市场向下调整空间相对有限。

短期技术底构筑完成后,或将迎来技术性反弹。

国信证券报告分析称,从日历效应出发,岁末年初存在赚钱效应较好的区间,部分年份推迟至一季度中期。2010年以来,绝大多数年份都存在岁末年初的“跨年行情”,持续性方面,除2014年、2018年的跨年行情在20个交易日以内,绝大多数年份跨年行情持续30个交易日以上。2011年、2014年、2016年春季行情来得更晚一些,其中2011年流动性整体收紧,2014年维持稳健,2016年3月降准确定货币政策偏宽松,市场反弹持续至4月。投资者交易货币政策宽松预期,春季赚钱效应较好的时间窗口仍有可能延迟但到。